

初報捷續「跟到足」 促免租擴驗血解民憂 建制幹將 傾力「驅鉛」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、李自明、陳庭佳) 涉及本港公屋食水含鉛超標事件的4間承建商，將合資2,000萬元，為11條涉事屋邨約29,000個住戶提供水費資助，平均每戶660元。多名在「鉛水邨」所屬選區出選、一直協助當區居民跟進事件的區議會選舉候選人昨日均認為，水費資助是遲來的問責，但對受影響住戶始終是好消息。他們又指出，在跟進過程中了解居民因「鉛水」事件的不便及精神壓力，建議特區政府豁免受影響屋邨住戶的租金、擴大驗血範圍，並盡快公佈更換有問題喉管的時間表，從源頭解決水質問題。

梁婉婷：續跟進賠償問題

九龍城啟晴邨是當局公佈的首條「鉛水邨」。該邨所屬的啟德北選區獨立候選人梁婉婷昨日在接受本報訪問時表示，她在7月中得悉事件後，已立即舉行居民大會，邀請大學教授和醫生到場說明情況，率先分擔居民不安，說明預防須知等，又設立街喉義工隊為長者送上門。

其後，她進一步要求當局為居民驗水、驗血、為居民換喉，甚至要求廉署介入調查事件。

梁婉婷說，當局對民意重視不足，增加了工作困難，例如居民反映食水呈奶白色不聞不問，令居民生活受罪，她感同身受，作為社區工作者，必須臨危受命，「急市民所急」，和居民共同度過啟晴邨開邨以來最重大的一次事件。

雖然承建商願意提供水費資助，但梁婉婷認為事件「手尾長」，居民仍活在「鉛水」陰影中，賠償額根本不足以補償居民長期和「鉛水」作戰的精神負擔和實際水費，她仍會跟進賠償情況，包括爭取當局給予免租優惠，力促合適補償，否則居民只會感到當局無誠意承擔過失。

梁嘉銘：更換水喉方治本

緊接爆出食水含鉛超標的是葵涌葵聯邨。在該邨所屬的葵青興芳選區出選的民建聯梁嘉銘，至今仍然「急市民所急」，除了逐家逐戶了解居民需要外，也不斷與政府部門跟進「絕鉛」的措施，與居民並肩解決「鉛水」問題。她坦言，是次的補償無論多少，對受影響住戶始終是好消息。

她認為，特區政府必須從源頭解決水質問題，期望當局能夠對症下藥，為全部居民更換問題水喉，「現時當局為住戶更換濾水器，但濾水器流水速度緩慢，始終為居民生活帶來不便。」

梁文廣：減免租金更實際

深水埗榮昌邨是當局公佈的第三條「鉛水邨」，該邨所屬的富昌選區由「西九新動力」梁文廣競逐連任。他表示，居民覺得水費資助「好過無」，並指政務司司長林鄭月娥也說，這只是承建商的善意，強調當局要查明事件的責任誰屬，「不過承建商現在釋出善意，相信距離居民獲得滿意答案已邁進了一步。」

他續說，在「鉛水」事件初期，他當時已舉行居民大會解釋情況，並抽取食水樣本化驗，而隨後的一連串補救措施，自己也「跟到實」。他說，在跟進過程中了解到居民的不便之處，認為當局如要表現得有承擔，就要減免公屋單位租金。

張姚彬：幫補居民有空間

第四條「鉛水邨」是觀塘牛頭角下邨。在牛下出選的民建聯張姚彬歡迎水費資助，並指部分居民由於聽從專家建議，開水喉時會先待一會才取水使用，故今期水費比以往增加，「未來的水費資助，或多或少可以幫補他們過往的支出。」

他說，事件雖然看似已經降溫，但牛下居民生活仍然諸多不便，要求當局為受影響居民提供更多補償，例如公屋單位免租等。

顏文羽：速推換喉時間表

觀塘彩福邨是後期公佈的「鉛水邨」之一。在該邨所屬的佐敦谷選區競逐連任的民建聯顏文羽形容，鉛水困擾邨民多時，承辦商的水費資助是遲來的負責任行為。他認為，當局作為監管者，應豁免受影響屋邨住戶的租金、擴大驗血範圍，盡快公佈更換有問題喉管的時間表，同時要避免更換喉管時造成擾民。

啟德北候選人還有民協李庭豐、報稱沒政治聯繫的林希婷和陳寶玉。興芳候選人還有民主黨吳劍昇。富昌候選人還有民協李炯。牛頭角下邨候選人還有民主黨黃正峰。佐敦谷候選人還有民主黨黃偉達。



梁婉婷在7月中得悉事件後，已立即舉行居民大會，邀請大學教授和醫生到場說明情況，率先分擔居民不安，說明預防須知等。



張姚彬(右二)及顏文羽(右一)早前向當局要求「鉛水邨」免水費及免租。



梁嘉銘(持咪者)不斷跟進「絕鉛」的措施，圖為她向林鄭月娥遞交請願信。



梁文廣在「鉛水」初期，已舉行居民大會解釋情況，並抽取食水樣本化驗。



張姚彬說，牛下居民生活仍然諸多不便，要求當局為受影響居民提供更多補償。

黃敬踢爆：民協覃德誠涉賄選

香港文匯報訊(記者 陳庭佳) 有民協區選候選人被踢爆宣佈參選後以禮物討好選民。深水埗荔枝角北獨立候選人黃敬昨日揭發，同區的民協候選人覃德誠在9月29日宣佈參加區選後，翌日即於區內向街坊派禮物。覃德誠沒有當場否認，只稱自己於10月2日才報名參選。覃又被黃敬及街坊「追數」，被指在協助街坊申請重建、收取街坊經費後消失。

指宣佈參選翌日大派禮物

在昨日播出一個電台區選論壇上，黃敬爆料指，覃德誠在9月30日於區內的善善里向街坊派禮物，而民協於9月29日宣佈參加區選，「這算什麼？」覃德誠沒有否認，反稱黃敬過去派數千包米粉，也舉辦廉價茶敘及旅行，「我真是望塵莫及。」

黃敬直言，這都是區選報名前的事，「無錯你是望塵莫及，我選舉前已做完要做的，你就在選舉(宣佈參選)之後派禮物。」覃德誠就辯稱，

自己在10月2日才正式報名參選。

黃敬的助選團質疑，覃德誠曾說要協助福華街、福榮街、兼善里、青山道街坊申請重建，但開了兩次會議後便不了了之，更收取每戶50元作為經費。覃德誠聲言這是錯誤資料，又謂經費用作租用開會場地及購買保險，有齊記錄。

黃敬隨即以兼善里發展委員會秘書身份，向覃德誠追討過往記錄及經費，但覃又是以一句「資料錯誤」作擋箭牌。

在「鉛水」事件初期，黃敬曾以香港管線專業學會會長身份協助受影響市民，並多次接受傳媒訪問。

曾稱驗水「多餘」 轉頭照跟

覃德誠稱，黃敬說過「鉛水」事件是單一事件，但問題越揭越多，黃敬回應指自己這番言論已是7月的事，但覃口口聲聲稱自己驗水是「多餘」，甚至懷疑其專業、標準，「轉頭就說他驗的，所有都合格，但本區的麗寶花園、順景華庭正正就驗到超

標。」覃德誠繼續針對黃敬的言論，「為何你7月那麼武斷，說是單一事件，今日有另外一個講法？」黃敬即反問道：「為何你7月說我驗水是『買票』，你又自己走去驗水呢？」覃聲言自己從來沒有說過「買票」，黃向他「溫馨提示」：「請你翻查你自己的facebook。」覃又謂驗水是應街坊、老人家的要求，黃也指自己收到更加多的要求，「我出版飲用水小貼士後，你就照抄而已。」

覃德誠之後轉為攻擊黃敬的背景，其助選團成員、馮姓麗寶花園法團主席稱，很多證據都顯示黃敬屬於「西九新動力」，要求他交代政黨背景，黃敬表示：「簡單回答，獨立候選人，沒有和政黨有直接聯繫。」覃德誠接稱，黃敬的facebook上出現與「西九新動力」有關的照片，卻被黃敬回敬一句：「我也有張照片是跟你合照的，那又如何呢？」

荔枝角北候選人還有沒申報政治聯繫的胡世全。

「錯名降學歷」民記海報疑被整蠱

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 角逐連任東區漁灣選區、民建聯立法會議員鍾樹根，日前被發現其選舉海報的英文名字出錯，由原本的「Chris」被錯寫成「Chirs」。昨日，民建聯再有多名區議會候選人宣傳單張的個人資料嚴重出錯，包括將「民建聯」印成「社民聯」，有候選人的學歷被「降級」，由碩士被修改為學士等。民建聯主席李慧琼表示，民建聯逾百名區選候選人的宣傳品均交由製作公司負責，這種錯誤不能接受，民建聯總部將會就事件展開調查及追究責任。

李慧琼：多次校對 未料「出事」

李慧琼昨在回應連串失誤事件時表示，鍾樹根在選舉海報印刷前，已經多次校對有關資料，並沒有發現任何出錯的情況，但想不到在最後一稿時「出事」，被外界拿來作笑柄，這對鍾樹根來說並不公平，民建聯稍後會進行檢視。

她續說，今屆區議會選舉，民建聯共派出逾百名



除鍾樹根單張出現錯誤之外，其他宣傳品在對稿時亦發現其他錯誤，幸及早發現，未至出街。

李慧琼舉例說，部分同屬新界社團聯會成員的候選人，需要同時寫上「民建聯」及「新社聯」的字樣，但被誤寫為「社民聯」，幸好問題及時被發現，未有流出坊間。

他指出，是次涉事的公司，過往也曾被聘用，但這種錯誤不能接受，民建聯將會聽取黨員的意見，對事件作出詳細的檢討，以至追究責任。

鍾樹根盛怒：一定追責

「受害人」鍾樹根昨日被迫問選舉海報英文名出錯的事件時一臉怒意。他指出：「當日核對第一稿及第二稿時，英文名並沒有出錯，想不到第三稿印出來，竟然出錯。我覺得事件是被人整蠱，一定會追究責任。」

鍾樹根參選漁灣選區，同區候選人還有徐子見。李慧琼爭取連任的九龍城土瓜灣北選區，其他的候選人還包括林依麗及沈泰鋒。

吳亮星嘆中銀義工服務遭醜化

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區政府一直鼓勵市民積極參與義務工作，香港多間大企業均組織了義工隊，讓員工有機會參與各項社會服務。不過，這種有意義的工作，最近被反對派喉舌報章「大造文章」，將企業員工工餘為候選人助選醜化為「被迫」，又質疑何以會「超時無補水」。立法會金融界議員吳亮星昨日反駁，義務工作是讓員工更了解社會，主要在工餘時間提供服務，「何來會有薪金？」

反對派喉舌報章《蘋果日報》昨日報稱收到「市民」投訴，稱其在中銀香港任職的親友，每逢選舉期間均「被迫」用工餘時間及假期，為民建聯候選人助選拉票。今年區選臨近，該名親戚下班後，需要趕在晚上7時半落區協助拉票。報道又稱：「個個星期都出動，但唔當OT(加班)，有補水。」由於公司示意員工必須出席，令員工「敢怒不敢言」

云云。

工餘回饋社會 不涉「OT補水」

曾在中銀香港任職的吳亮星昨日在回應本報查詢時指出，作為香港主要的企業，中銀香港一直積極參與很多社會義務工作，藉以回饋社會，而中銀香港內部設有員工組織，負責統籌員工參與義務工作。由於義工所做的是服務社會的工作，主要安排在工餘時間進行，員工則可以按照個人喜好自由參與，根本談不上「超時工作」，以至要計算「OT補水」等問題。

他強調，香港社會極為透明，也十分自由，所有人都擁有參與任何活動，或拒絕參與任何活動，這是一種民主化的進程，根本不存在所謂「被強迫參與」的可能。

「佔」癱山頂交通 傘兵陳樹滿卸責

香港文匯報訊(記者 李自明) 去年的違法「佔中」嚴重癱瘓香港交通，但反對派竟「無賴」卸責，拒絕承擔法律責任。在昨日的山頂區電視選舉論壇，自由黨候選人陳浩濂狠批，「空降」的「傘後組織」[2047香港監察]陳樹滿，當日「佔中」癱瘓山頂區交通，粗暴剝奪該區選民的自由，今日竟冠冕堂皇借參選宣傳其「政治理念」。陳樹滿則「死撐」稱，很多選民願意「為民主犧牲」，更聲稱「佔中將香港地位提升」云云。

在昨日山頂區電視選舉論壇上，陳樹滿聲言，雖然「佔中」為市民造成不便，但「佔中」的精神「值得支持」，又聲稱很多選民更願意為民主「犧牲」，「我們不能以成敗論英雄。事實上，

香港因『佔中』榮登《時代雜誌》封面，並獲得國際推崇，『佔中』將香港地位提升。」

陳浩濂斥粗暴剝奪居民自由

陳浩濂則狠批陳樹滿的謬論。他指，當日「佔中」癱瘓山頂區交通，粗暴剝奪該區選民的自由。

「山頂區居民的基本生活權益應該受到保障。大家不滿特區政府，可以遷移至添馬公園集會，為何要癱瘓半山交通？當日市民沒有選擇，他們的犧牲是被迫而非自願。陳樹滿連競選單張都違規，那有能力監督政府及服務地區？我反對他冠冕堂皇地借參選宣傳政治理念。」陳浩濂說。